

## ANTE LAS ELECCIONES SINDICALES

Autoridades y jerarquías provinciales han venido resaltando estos días, por medio de NUEVA RIOJA, la importancia que tienen las próximas elecciones sindicales, así como la significación de las mismas. De manera clara y con la debida amplitud, expresaron los fines que se persiguen con las elecciones y el procedimiento a seguir por todos los productores para cumplir lo que, al mismo tiempo que un deber, es un derecho que pertenece al trabajador participar de activa manera en las tareas del Estado. Mas la trascendencia de dichas elecciones y la proximidad de la fecha de celebración, nos aconsejan fijar nuestra atención sobre el tema, para la mayor difusión de las razones que hicieron fueran convocadas y que son sobradas para convertir en volante ferreo a todo productor, razones magistralmente expuestas ayer en conjunto por el Delegado Nacional de Sindicatos.

Las elecciones sindicales son el medio por el cual el productor va a elegir su representante directo dentro de su profesión, y concretamente con respecto a la cosas que conoce y que le interesan profesionalmente, representando que, como es lógico, será el mejor de los que al trabajador rodean dentro de su propia profesión. Por tanto nada tienen que ver las elecciones a celebrar con las elecciones de los antiguos sistemas; a la volar, amorfa, en la que cada votante podía apoyar o atacar cosas por él ignoradas o fuera del radio de su acción por lo inmutables, seguirá ahora la votación jerarquizada, sobre temas concretos.

Las elecciones sindicales constituyen una muestra clara de que los resortes de trabajo y sociales de la comunidad española, que habían sido rotos por la guerra, se encuentran en pleno resurgir. El pueblo español, superada la etapa de organización, va a intervenir, a través de uno de sus cauces naturales, los Sindicatos, en las tareas del Estado falangista, que, día a día, va perfilándose y reforzándose con la aplicación práctica de sus fórmulas políticas.

## Discurso del Delegado Nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio, en el acto de constitución de la Hermandad de ganaderos y labradores de Valencia

### Significado y alcance de las próximas elecciones sindicales

VALENCIA.— En el salón columnario de la Lonja, se ha constituido la hermandad provincial sindical de Ganaderos y Labradores bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio. El salón estaba adornado y repleto de elementos que integran las faenas agrícolas. Con el camarada Sanz Orrio tomaron asiento en la presidencia las autoridades y jerarquías de Valencia.

Dió principio con la lectura del

acto de la constitución de la Hermandad por la que se nombra jefe de ella al barón de Cárcer.

El delegado provincial de Sindicatos camarada Lamata resaltó en breves palabras la significación del acto y explicó la trascendencia y alcance de los procedimientos efectivos.

Acto seguido, el camarada Sanz Orrio pronunció un discurso que fué frecuentemente interrumpido por las ovaciones de los asistentes.

### Discurso del Delegado Nacional de Sindicatos

Comenzó afirmando que es cuestionable que al correr de los tiempos la humanidad tiene que acogerse a métodos de convivencia, conforme a las necesidades del momento. No son nunca—dijo—los regímenes políticos avanzados de los hechos sociales, sino su consecuencia. Pero no siempre surge a tiempo el legislador profeta o Caudillo que logre la transmisión oportuna para evitar el cataclismo violento. En España, cuando las armas invictas del Ejército alzaron el muro frente al caos, la Falange emprendió esta singular tarea de reunir a los españoles en un haz de voluntades y energías para salvar esta crisis universal con paso firme.

Refiriéndose a las organizaciones de los campos dijo que esas eran meras agrupaciones de intereses particulares sin funciones públicas. La Falange ha creado la hermandad, que es, a la par, representación y defensa de los asociados y órgano oficial para ejercer funciones públicas.

Las ELECCIONES SINDICALES A continuación habla de las elecciones y lo hace en estos términos: —De ahí, pues, nuestras afirmaciones sobre la trascendencia de estos organismos y de ahí que sus cargos deben ventilarse al par que los de las restantes entidades representativas del trabajo nacional en los comicios del próximo día 22, de los que, por su proximidad e importancia, quiero ocuparme siquiera sea rápidamente.

—¿Qué va a ocurrir ese día? Pues que en él se dará paso franco y ancha participación al pueblo en los públicos menesteres de la Patria. Si descomponemos este quehacer surgirán ante nuestro análisis una serie de negocios colectivos, que es menester encauzar y dirigir. Pero ¿cómo y por quién? Por el Estado

des que representan y de los afiliados cuyos intereses administran, los cuales por seguir conviviendo con ellos en el trabajo de la vecindad podrán fiscalizarlos debidamente y exigirles el debido uso de la función concedida.

Ello justifica que no admitamos votos anónimos y que obliguemos a los productores a votar donde trabajan y a gente que conocen perfectamente a cara descubierta, ante sus compañeros de trabajo.

LA FALANGE NUNCA FUE UNA DICTADURA

No negaremos que todo ha sido un coro de alabanzas para la decisión de la Falange; observamos dos grupos de enemigos y otro de escépticos.

Uno de los primeros es el de los que consideran como un cambio de postura, como una claudicación, el gesto sindical del próximo día 22. El segundo estima una farsa, una comedia, lo que vamos a efectuar. Como uno de esos plebiscitos absurdos tan al uso en otros países y aun en el nuestro en no lejanas fechas.

Por fin, los escépticos se vuelven de espaldas desdonesadamente, afectando que el cuadro no interesa.

No he de pasar mucho tiempo en refutarlos. A los dos, digo que la Falange nunca fué una dictadura. Que hagan memoria respecto de actos extrañables y que recuerden frases y pensamientos esenciales de nuestros mejores conatores. Si de algo les vale el dato para su malicia, adviertan que el acuerdo inicial de celebrar estas elecciones sindicales, muy posterior desde luego, a la firme decisión del Caudillo, se adoptó en Junta Política celebrada hace unos casi tres años, cuando esto no había manera de estimarse como un afán habilidoso de congraciarse con nadie.

Los que estiman una comedia fueras elecciones, hacen meditar que no hay, desgraciadamente, mejor disimulo para muchas gentes que la franqueza. ¿Hasta tanto escasea la sinceridad en las costumbres al uso que, de puro advertidas y maliciosas, creen muchos que se les engaña al mostrarnos una verdad sin tapujos? Farsa, ¿por qué? Comedia, ¿para quién? ¿Qué nos va ni nos viene que los productores de una entidad concreta se decidan o no a elegir sus representantes? ¿No lo quieren hacer? Peor para ellos, pues los sindicatos seguirán su camino como hasta el presente.

Y para los frios, para los descreídos, sólo esto: El día 22 se ofrece al español, por una vez desde hace muchos años, la ocasión de influir decisivamente en sus propios destinos y negocios. Muchos lo ven así, y por esto, tal vez, nos atacan. Ellos son cuando menos, más perspicaces, y así los preferimos a esos pobres cuacos a los que sólo pido una pequeña espera a fin de que el tiempo decida quién tiene razón.

Los SINDICATOS SON ANTE EL ESTADO INSTRUMENTO DE COLABORACION Y REPRESENTACION DE LOS INTERESES DE LOS PRODUCTORES

Más debemos por nuestra parte evitar que estos grupos se incrementen con los despididos, para lo que ya se debe precisar el balance de estas elecciones.

No se trata de jugar a liberales. Claro, pues como sobre tal concepto podría hablarse mucho, lo concretaré diciendo que lo tratamos de limitar éste o aquél sistema político. Nuestro sufragio sindical, no se propone erigir un soberano sino una organización instrumental. No elegir unos legisladores sino simplemente unos administradores.

Por tanto, no se busca con la opinión de los más cual es el camino recto. Este lo conocemos. Ni que se nos defina dónde reside la verdad, la cual se nos da desde más arriba.

Lo que pretendemos es tan sólo seleccionar en cada oficio y profesión sus representantes más caracterizados que puedan dar, en todo momento, la nota de competencia y de celo no sólo en pro de los altos intereses de España, sino ¿por qué? de los íntimos y privados de sus camaradas de trabajo, de sus competidores en el negocio.

¿Es que se piensa que ello quita interés y trascendencia a la elección? Seguramente no; al menos conociendo a fondo el alcance verdadero de la función sindical.

Los sindicatos, dentro de nuestra articulación orgánica, sumen una

buena parte del quehacer público. Ellos son, ante el Estado, el cuadro de todos los productores bajo un doble aspecto: representativa de intereses e instrumental de colaboración.

En presencia de un negocio concreto, el Estado, al consultar con el organismo sindical correspondiente, considera que ausulta la total opinión de los interesados en el caso. Y al disponer la ejecución de una medida en el orden económico-social sabe que moviliza absolutamente a todas las fuerzas de la producción afectadas con su mandato.

Por tanto, al concretar en unas personas físicas—las que efectivamente designen los productores—la representación de cada entidad profesional, se atribuyen a aquellas, ante el poder público, una enorme, casi egregia misión.

Pero es que además, ponemos con ello en juego no sólo los intere-

(Pasa a la cuarta página)

director del Museo Naval, señor Guillén; jefe del Estado Mayor del Aire, general Gallarza; director del Instituto de Estudios Políticos, Fernando María Castiella y otras personalidades.

El ministro de Asuntos Exteriores pronunció un discurso que al final fué calurosamente ovacionado.

A continuación, se hizo entrega de un regalo que hace el Consejo de la Hispanidad a todos los jefes de las misiones diplomáticas de los mismos países acreditados en Madrid, consistente en una reproducción del «Volumen de la Colección de incunables americanos, siglo XIV, titulado «Vocabulario de lengua castellana y mexicana», por Fray Alonso de Molina, Franciscano, editado en México, en 1571» y el «Volumen VII de la misma colección de incunables, titulado «Diálogos Militares», por Diego García del Palacio, del Consejo de S. M. y oidor de las audiencias de México y Guatemala, editado en México en 1583.

Finalmente, todos los asistentes fueron invitados a una copa de vino español, en uno de los salones del Ministerio.

## Palabras del Ministro de Asuntos Exteriores

El 12 de octubre, aniversario del descubrimiento de América por los Reyes Católicos, doña Isabel y don Fernando, una generosa iniciativa argentina estableció la Fiesta de la Raza. En día tan insigne nos recogemos juntos, llenos de fervor, cuantos formamos esa unidad universal que ha venido a llamarse la Hispanidad.

La Hispanidad es sobre todo un hecho. Sean cualesquiera nuestras pasiones y reservas, es imposible borrar ni de la historia ni de la realidad actual el gran acontecimiento de que un pueblo del extremo occidental de Europa descubriera por genial inspiración de sus reyes y sus hombres de Estado, un continente nuevo y que este Continente Nuevo fuera poblado por varios millones de mejores y más esforzados de sus hijos. Los climas, las influencias territoriales, el contacto con otras razas, dieron forma especial a la población española pobladora.

No cambiaron nada esencial ni de su temperamento, ni de su espiritualidad ni de sus altísimas cualidades. En este colosal trasplante, cuando había en el país europeo de origen formado por la gran cultura latina y por la conversión cristiana sobre la originalidad ibérica, se instaló íntegro en enormes pedruzcos de América. Y ahí está, firme, ehbeto, no inmutable, sino fecundo y creador. Que entre esos hombres de un mismo origen y, sobre todo, de una misma vocación histórica, animados de iguales pa-

## La señorita Carmen Franco Polo y el Ministro de Marina

presiden en Alicante la coronación de la imagen de la Virgen del Carmen

Después visitaron la casa-prisión de José Antonio y el cementerio donde se conservan las huellas del Fundador

ALICANTE.— Han dado comienzo los actos anunciados con motivo de la fiesta de la Hispanidad y coronación de la imagen de Nuestra Señora del Carmen. La animación era extraordinaria en la explanada de España y otros lugares adyacentes.

A las once menos cuarto comenzaron a llegar las autoridades y jerarquías, que ocuparon los puestos previamente señalados, y momentos después el cornetín de órdenes anunciaba la presencia del almirante Moreno, ministro de Marina, a quien acompañaban sus ayudantes y el jefe de la Secretaría del Ministerio.

Poco después llegaba la hija de S. E. el Generalísimo, señorita Carmen Franco Polo, con las hijas del ministro de Marina y la del almirante Basterreche.

La señorita Carmen Franco Polo subió al altar levantado en la plaza de Knobloch, en compañía del ministro de Marina, y ocupó el estrado situado a la derecha, junto a la Virgen del Carmen. La explanada de España y sus proximidades presentaban un magnífico aspecto, y los vitores a Franco, representado en esta embajada de fe, por su hija, se sucedieron ininterrumpidamente.

El doctor Almarcha, obispo de León, bendijo la imagen de Nuestra Señora del Carmen, que lucía un magnífico manto totalmente bordado en oro.

La señorita Carmen Franco Polo y el ministro de Marina recibieron del presidente de la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen las cintas que pendían de la imagen, que fueron cortadas por la madrina y entregadas como recuerdo del acto a la hija

del Caudillo y al ministro de Marina.

La corona, colocada al pie de la imagen, fué retirada por el presidente de la Hermandad y entregada al señor Valcárcel, quien, a su vez, la hizo al doctor Almarcha, y éste, en medio de una emoción extraordinaria, al mismo tiempo que se daba suelta a centenares de palomas mensajeras, la impuso a la imagen, mientras las bandas entonaban el Himno Nacional; fervorosamente escuchado por la imponente multitud.

Después del acto de la coronación, y una vez extinguidos los aplausos del gentío, el comandante militar de Marina, capitán de fragata don José Galat, pronunció un discurso resaltando la figura de la Virgen del Carmen entre las gentes marineras, y poniendo de relieve el cariño que Alicante profesa al Caudillo.

Acto seguido comenzó el Santo Sacrificio de la Misa. Terminada la ceremonia religiosa, el doctor Almarcha bendijo al pueblo.

La señorita Carmen Franco Polo abandonó la plaza de Knobloch en medio de incesantes vitores y aplausos a España y al Caudillo, y se dirigió a pie hasta el hotel donde se hospeda, situado en la explanada de España. Durante el trayecto, la hija del Caudillo fué objeto de sinceras demostraciones de afecto y simpatía, a las que ésta correspondía.

El Almirante Moreno, acompañado de las demás personalidades,

(Pasa a la tercera página)

## PROSIGUE LA DENODADA DEFENSA ALEMANA DE AQUISGRAN

Los alemanes han restablecido las comunicaciones con Beverland del Sur

Continúa la presión rusa en los Cárpatos, entre Zajecar y Belgrado

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«En Holanda continúan los combates en la cabeza de puente al Sur del Escalda occidental. Las fuerzas enemigas que desembarcaron al Este de Brest han sufrido pérdidas elevadas por el fuego de nuestra artillería y por nuestros contraataques. Han sido restablecidas las comunicaciones con Beverland del Sur, momentáneamente cortadas por fuertes ataques canadienses.

En el frente de Aquisgrán, nuestros contraataques obligaron a las unidades norteamericanas que se encuentran al Norte de la ciudad a atrincherarse para defenderse. Al Este de la ciudad el adversario pudo avanzar algo después de cruenta lucha. Nuestros granaderos realizaron en el bosque de Roeten. También en el frente comprendido entre Metz y al Este de Epinal fueron rechazados ataques enemigos secundados por carros. Al Este de Remiremont continúan los encarnizados combates contra las unidades argelinas y marroquíes que penetran en nuestras posiciones. La inelencuencia del tiempo ha limitado los combates en nuestros puntos de apoyo en la costa a duelos artilleros y acciones de reconocimiento por ambas partes beligerantes.

Continúa el fuego de hostigamiento en la «V-1» contra Londres.

En los Apenninos, región de Etruria, aumentaron en violencia los combates a ambos lados de la carretera de Florencia a Bolonia. Han sido rechazados los asaltos enemigos realizados en un amplio frente. Una columna que cambió tres veces de poseedor durante el día, se encontraba en la caída de la tarde en manos del enemigo.

En los Balcanes continuó la presión soviética en el sector comprendido entre Zajecar y Belgrado, sobre todo en el Morava inferior.

Unidades de protección de la Marina de guerra incendiaron una lancha rápida inglesa y averiaron a otra en el Mar Egeo. En los mismos parajes, la defensa antiaérea de a bordo de buques de escolta rechazó un ataque efectuado por 16 bombarderos. Cinco de ellos fueron derribados. Un submarino enemigo fué gravemente averiado en un combate librado con una unidad de protección alemana.

En Hungría meridional continuaron los encarnizados combates con las fuerzas enemigas que presionan hacia el Oeste, al lado del río Theiss. Una formación de Caballería húngara rechazó al Este al enemigo que había avanzado en dirección de Heckenstein. Al sur de Dabrezen continúan los encarnizados combates. En el sector de Clausenburgo nuestras tropas se repliegaron, cumpliendo órdenes recibidas, hacia el Norte, después de duros combates. El enemigo que sigue de cerca ha sido rechazado.

Las tropas del ejército y de las Waffen-SS han alcanzado una victoria completa en la defensa contra los bolcheviques que atacan al norte de Varsovia. También al sur de Rozan y cerca de Wilkovichken, potentes ataques enemigos fracasaron. Al norte de Tilis y en la región de Memel, prosiguen los encarnizados combates. Cuarenta y dos carros enemigos han sido destruidos. Fracasaron los intentos del adversario para eliminar nuestra cabeza de puente de Memel, gracias a la tenaz resistencia de los defensores, cerca de Riga los bolcheviques pasaron al ataque con importantes efectivos de infantería y carros. Los asaltos fracasaron rotundamente.

En la isla de Oesel fueron rechazados los ataques soviéticos.

zados los ataques soviéticos contra la península de Svorbe. Fué intercedido un intento de desembarco en el Oeste de la misma.

En el frente del Océano Glacial, nuestros cazadores alpinos rechazaron en duros combates los ataques realizados por fuerzas superiores soviéticas, que intentaban cercar a nuestras tropas Un Regimiento bolchevique fué diezmado. Han sido contenidas las tropas enemigas desembarcadas en la península de Pescadores. En los combates aéreos librados sobre Petsamo, los soviéticos perdieron desde el día 9 al 11 de octubre, 110 aviones; 89 derribados por nuestros cazas.

Aviones norteamericanos efectuaron ataques terroristas contra Viena, Colonia y Coblenza. Varios aviones de hostigamiento ingleses atacaron anoche la capital del Reich. A pesar de las condiciones difíciles para la defensa, la artillería antiaérea de la Luftwaffe ha derribado once bombarderos tetramotores y dos cazas. (Efe.).

## AVISO

SE RUEGA A LOS POSEEDORES DE LIBRETAS DE AHORROS EXPEDIDAS POR EL

**BANCO URQUIJO VASCONGADO**

DE LOGROÑO Y NAJERA, LAS PRESENTEN SI ES POSIBLE DENTRO DEL MES ACTUAL, EN LAS OFICINAS DEL

**BANCO HISPANO AMERICANO**

CONTINUADORAS DE LOS NEGOCIOS DE LA SUCURSAL QUE EXPIDIÓ LA LIBRETA, para efectuar la ANOTACION CORRESPONDIENTE.

nos han dado los países hermanos

(Pasa a la tercera página)

que surgieron del 12 de octubre.

Esta misma espontaneidad y aun fatalidad del hecho hispánico, aleja de todo carácter preconcebido y agresivo. Fuertes razas también que no son la española, han poblado la América. Cercanos a nosotros en estrecha praterinidad ibérica, nuestros hermanos portugueses con el Brasil aportan a la civilización universal una contribución maravillosa, digna de su pasado y de su presente de colonizadores y navegantes. Los mismos vínculos, superados si cabe, que unen a los dos pueblos de la Península Ibérica, acercan sin obstáculos ni recelos a las comunidades de lengua castellana y portuguesa del continente occidental. Pero hay también otra ilustrada europea cuya labor allí, cuya expansión al otro lado del Atlántico ha dado nacimiento a pueblos de colosal proporción física y espiritual, que hoy marchan a la cabeza de la civilización. Los Estados Unidos corresponden a ese concepto. Con ella también el mundo hispánico mantiene y ha de mantener siempre relación amigable y unidad de esfuerzo en las grandes empresas de elevación de la vida del hombre y mejoramiento de su suerte, nosotros, españoles, con la autoridad del universo hispánico, hemos de predicar siempre este sentido amistoso, basado en el respeto a la dignidad y a la independencia de cada cual, lleno de esperanzas en sólidas y fecundas realidades.

España es también espiritualmente un país americano. La creación que conmemoramos hoy, la fraternidad racial, la presencia de tantos de los nuestros en aquel continente, unidos no solamente en el recuerdo, sino aún en la vida inmediata con nosotros, nos hace poner gran parte de nuestra preocupación en el pensamiento y propósitos hispanoamericanos. Sería vano negar que los testimonios presentes al meditar nuestras posiciones ante el mundo, que sus aspiraciones y los deberes geográficos que sobre ellos pesan, en cierto modo nos afectan también a nosotros.

Factor de paz, factor de armonía y de colaboración entre todas las razas que han poblado el continente americano en España. Sabemos demasiado cuanto ha supuesto el esfuerzo español para no medir en todo su exaltado valor el de los demás pueblos establecidos allí, y para no experimentar la ilusión de marchar junto a ellos en una tierra creación de nuestras razas.

Ninguna impostura más desdeñable que la que nos supone a nosotros, españoles, empeñados en no sé qué labores de perturbación de América.

Entre las cosas destinadas que lo largo de la vida he podido escuchar, ninguna supera en incoherencia a esa que algunas veces encuentro en la circulación publicitaria, según la cual España es un país exportador de agentes provocadores a los cuales será preciso vigilar como

(Pasa a la tercera página)

# INFORMACION LOCAL

## ELECCIONES SINDICALES

### ¿Las elecciones sindicales significan un cambio de postura política de la Organización Sindical de F. E. T. y de las J. O. N. S.?

Por PEDRO GUILLEN

Vicesecretario provincial de Ordenación Social.

Es indudable que a medida que transcurren los días no sólo entre los productores constituyen la mayor parte de la población de esta bella tierra riojana, sino entre los indiferentes y desocupados e incluso entre nuestros detractores, el simple anuncio de las elecciones sindicales que han de tener lugar por mandato del Caudillo el próximo día 22, ha constituido y constituye un tema de conjetura, cábalas y conversaciones, un tema vivo... Nosotros, los que en nuestro despacho, en nuestra tarea diaria, hora por hora, vamos siguiendo paso a paso el desarrollo de estas elecciones; que constantemente recibimos y vamos poniendo en práctica las órdenes del mando nacional; que recibimos comisiones de poderes; que visitamos empresas; que escuchamos consultas y asesoramos a aquellos que acuden en demanda de asesoramiento, nos damos bien cuenta de ello. En este continuo pulsar de la opinión vemos que hemos conseguido despertar no sólo la curiosidad sino la conciencia de nuestros productores, y de ello estamos orgullosos. También nos hemos podido dar cuenta que hay algunos inconscientes que, abusando de nuestra benevolencia y quizá considerando que es posición firme del mando nacional y desarrollo de normas fundamentales es un cambio de postura, han sonreído primero al anuncio de las elecciones sindicales y pretenden hacer política de las mismas aconsejando a los productores que se abstengan de votar. No se dan cuenta estos traidorzuelos que nosotros no pedimos una opinión política a través de una elección; sino que a todo aquel que trabaja, elija a aquel que mejor defienda sus intereses. Y es que estos desgraciados, que quizá sueñan en una mañana que nunca ha de volver, saben muy bien que nosotros hemos de conseguir convencer al productor, tanto empresario como obrero, de que no necesita confiar a uno u otro partido político, a uno u otro hombre extraño a su profesión o a su industria, sus intereses; sino que debe confiárselos a quien vive de su misma industria o como él mismo trabaja la misma materia embotellada con su propio sudor y su propio esfuerzo.

El comentario que a través de los productores y de nuestros enlaces sindicales, productores sanos y afechos a la organización, productores obreros en este caso, que me ha llevado a publicar este artículo, ha sido precisamente al que me refería en la última parte del párrafo anterior y que encabeza este artículo; es decir: el de cambio de postura. Por ello, y para aclarar conceptos, y saliendo al paso de ideas torpes, quiero afirmar, y con ello no hago otra cosa que seguir las líneas de orientación firmemente trazadas por nuestros mandos nacionales, que ni hemos cambiado de postura, ni hacemos, ni admitimos interpretaciones más o menos elásticas de las normas programáticas fundamentales de nuestro Movimiento ni nos inclinamos ante sugerencias extranjeras. En el mundo siempre se ha hablado y reconocido la diplomacia francesa, la fiema inglesa, el militarismo alemán, y la caballería y orgullo indomable español.

Con una entrada regular, se celebró ayer en Las Gaunas el anuncio del partido de fútbol entre el Castillo de San Sebastián y el Logroño Rayo E. D., venciendo los jugadores locales por tres tantos a dos. La coincidencia de celebrarse, a la misma hora otro festejo, privó a esta sociedad de una entrada francamente buena y que hubiera venido muy bien para compensar los costosos gastos que ocasionan ahora los desplazamientos.

Venia el Castillo precedido de gran fama que, ciertamente justificó a lo largo de todo el encuentro, principalmente en los 15 minutos primeros en que fue dueño y señor del campo. La prensa guipuzcoana viene señalándolo como futuro campeón del grupo y nosotros queremos hacer constar que su juego agrado, tanto por su entusiasmo como por su corrección. Destacaron por el Castillo la pareja de defensas, muy fuerte y segura, y el extremo izquierdo.

En cuanto al Rayo, sólo hemos de tener palabras elogiosas. Jugó con inusitado entusiasmo y deportividad a pesar de que en los primeros momentos la suerte le había sido adversa al alojar Vallejo en su propia meta el esférico, cuando sólo iban cinco minutos de juego, llevando al marcador el primer tanto para los forasteros. Esta circunstancia no influyó para nada en el ánimo de los componentes rayistas que pusieron todo su empeño en lograr el tanto del empate, dando el fruto apetecido a los 15 minutos en que Reguero batía de un tiro formidable al meta guipuzcoano.

Faltando once minutos para la terminación de la primera parte, el Castillo logra deshacer el empate con un fuerte tiro de Gofil que llega a las mallas logroñesas sin que pudiera evitarlo Pelayo. Con este resultado dió fin el primer tiempo.

Nada más comenzado el segundo tiempo, llevábamos tan sólo tres minutos, cuando Martínez, que ocupa el puesto de centro delantero logra nuevamente el empate de un soberbio tiro raso.

En toda esta segunda parte los jugadores locales se mostraron superiores a sus contrarios ya que éstos, agotados por el esfuerzo realizado en la primera parte, en que se llevó el encuentro a un tren endiablado, no pudieron contrarrestar el atán de victoria de que hacían gala nuestros jugadores. A los 21 minutos de este tiempo, una bonita combinación de toda la línea delantera rayista permitió al centro delantero riojano hacer un hábil quiebro al balón, interponiéndose a la defensa contraria, para dejar el esférico a los pies de Ramírez, quien aprovechó formidablemente la ocasión para llevar el tanto número 3 al marcador que había de ser, al final, el tanto de la victoria.

Los esfuerzos realizados por uno y otro equipo, después de este tercer tanto, fueron inútiles, llegando a la terminación del encuentro sin que variase este tanteo.

A pesar de haberse comportado todos los jugadores rayistas francamente bien, como ya decimos antes, hemos de destacar sin embargo a Areta, ya que enfermo y circunstancialmente en otro puesto del que habitualmente ocupa, se portó como los buenos.

Arbitró bien el colegiado Sr. Pascual, ayudado por los compañeros Cifrián y San Martín.

Los equipos se presentaron alineados de la siguiente forma:

Castillo: Egaña; Gabillondu, Uria; Picaeva, Iruretagoyena, Ramón; Echániz, San Gil, Balzategui, Vera y Gofil.

Logroño Rayo E. D.: Pelayo; Lozano, Garriga; Vallejo, Villanueva, Amador; Reguero, Areta, Martínez.

Los vocales de la Junta Económica anterior serán elegidos en la forma siguiente:

Un vocal del subgrupo lanar  
Un vocal del subgrupo lidia  
Un vocal del subgrupo aves de corral.

Los productores empresarios y obreros de esta rama.

5.º El jefe del grupo chacinero será elegido por votación por todos los productores empresarios de esta rama, así como tres vocales para la Junta Económica.

6.º El jefe del ciclo de comercio...

## FUTBOL

### EL LOGROÑO RAYO E. D. VENCE AL CASTILLO POR 3 TANTOS A 2

Con una entrada regular, se celebró ayer en Las Gaunas el anuncio del partido de fútbol entre el Castillo de San Sebastián y el Logroño Rayo E. D., venciendo los jugadores locales por tres tantos a dos. La coincidencia de celebrarse, a la misma hora otro festejo, privó a esta sociedad de una entrada francamente buena y que hubiera venido muy bien para compensar los costosos gastos que ocasionan ahora los desplazamientos.

Venia el Castillo precedido de gran fama que, ciertamente justificó a lo largo de todo el encuentro, principalmente en los 15 minutos primeros en que fue dueño y señor del campo. La prensa guipuzcoana viene señalándolo como futuro campeón del grupo y nosotros queremos hacer constar que su juego agrado, tanto por su entusiasmo como por su corrección. Destacaron por el Castillo la pareja de defensas, muy fuerte y segura, y el extremo izquierdo.

En cuanto al Rayo, sólo hemos de tener palabras elogiosas. Jugó con inusitado entusiasmo y deportividad a pesar de que en los primeros momentos la suerte le había sido adversa al alojar Vallejo en su propia meta el esférico, cuando sólo iban cinco minutos de juego, llevando al marcador el primer tanto para los forasteros. Esta circunstancia no influyó para nada en el ánimo de los componentes rayistas que pusieron todo su empeño en lograr el tanto del empate, dando el fruto apetecido a los 15 minutos en que Reguero batía de un tiro formidable al meta guipuzcoano.

Faltando once minutos para la terminación de la primera parte, el Castillo logra deshacer el empate con un fuerte tiro de Gofil que llega a las mallas logroñesas sin que pudiera evitarlo Pelayo. Con este resultado dió fin el primer tiempo.

Nada más comenzado el segundo tiempo, llevábamos tan sólo tres minutos, cuando Martínez, que ocupa el puesto de centro delantero logra nuevamente el empate de un soberbio tiro raso.

En toda esta segunda parte los jugadores locales se mostraron superiores a sus contrarios ya que éstos, agotados por el esfuerzo realizado en la primera parte, en que se llevó el encuentro a un tren endiablado, no pudieron contrarrestar el atán de victoria de que hacían gala nuestros jugadores. A los 21 minutos de este tiempo, una bonita combinación de toda la línea delantera rayista permitió al centro delantero riojano hacer un hábil quiebro al balón, interponiéndose a la defensa contraria, para dejar el esférico a los pies de Ramírez, quien aprovechó formidablemente la ocasión para llevar el tanto número 3 al marcador que había de ser, al final, el tanto de la victoria.

Los esfuerzos realizados por uno y otro equipo, después de este tercer tanto, fueron inútiles, llegando a la terminación del encuentro sin que variase este tanteo.

A pesar de haberse comportado todos los jugadores rayistas francamente bien, como ya decimos antes, hemos de destacar sin embargo a Areta, ya que enfermo y circunstancialmente en otro puesto del que habitualmente ocupa, se portó como los buenos.

Arbitró bien el colegiado Sr. Pascual, ayudado por los compañeros Cifrián y San Martín.

Los equipos se presentaron alineados de la siguiente forma:

Castillo: Egaña; Gabillondu, Uria; Picaeva, Iruretagoyena, Ramón; Echániz, San Gil, Balzategui, Vera y Gofil.

## DEPORTES

### ALCALDE Y REMÍREZ A POCO DE COMENZAR EL ENCUENTRO PERMUTARON SUS PUESTOS ARETA Y REGUERO.

Con esta victoria el Rayo queda en unión del Villafranca, en cabeza de la clasificación, empatados a 4 puntos. Este equipo contendrá el próximo domingo en Las Gaunas y muy bien pudiera suceder que en este encuentro se dilucidara el primer puesto.

## OTROS RESULTADOS

Resultados de los partidos de tercera división jugados ayer en toda España:

Erandio, 2; Arenas, 1.  
Santago, 2; Luonco, 2.  
Ferroviaria, 2; Imperio, 1.  
Gifesa, 3; Mediodía, 1.  
Galicia, 4; Lemos, 1.  
Imperial de Murela, 6; Alicante, 1.  
Turista, 0; U. D. Orensana, 0.  
Los encuentros se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar.

## EL ATLETICO AVIACION VENCE AL SPORTING CLUB DE LISBOA

Ayer, en el estadio Metropolitano, el Atlético Aviación ha vencido al Sporting Club de Lisboa, por 3-1. A los 14 minutos del primer tiempo, Beltrán marcó el primer tanto para el Atlético Aviación. En el segundo tiempo, Taltavull marcó el segundo gol a los 18 minutos. Pyroteco marcó a los 20 minutos de este tiempo el tanto del Sporting y, a los 40, Taltavull marcó el tercero para el equipo madrileño.

## BOXEO

### BROCCHI A VALENCIA

Hoy sale para Valencia, en cuya capital boxeará el próximo domingo en la plaza de toros, contra el valenciano Beltrán, aspirante al título nacional, el conocido boxeador internacional, Brocchi, acompañado de su preparador Carlos.

Desearnos al excursionista una brillante actuación en la capital del Turia y que el regreso lo haga con la satisfacción que proporciona la victoria.

### Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### Central Nacional Sindicalista

### SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

### ELECCIONES SINDICALES

Se pone en conocimiento de los empresarios encuadrados en los grupos de chacineros, lecheros y carnes (abastecedores y carniceros) pertenecientes a este Sindicato, la obligación en que se hallan de recoger en estas oficinas, República Argentina, 9, los días 13 y 14 del corriente mes, las cédulas de afiliación para su firmado, bien entendido que esta obligación solamente afecta a los empresarios de la capital.

### IMPORTANTISIMO PARA TODAS LAS EMPRESAS DE LA CAPITAL

Se advierte a todas las empresas de la capital que aún no han presentado a sellar sus hojas liquidadoras de los Subsidios Familiar y de Vejez en esta Delegación Provincial de Sindicatos, que el plazo señalado a tal efecto finaliza el próximo día 15, domingo, y por lo tanto, no se sellará ninguna que sea presentada después de las 13:30 horas del sábado, día 14.

Lo que se hace público para general conocimiento de las empresas y al objeto de evitarles el perjuicio a que diera lugar su falta de presentación en la fecha señalada.

### SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION

### De interés para las Empresas

Para trabajar en esta provincia Valencia dispone oficial primera tonelero con ocho años de práctica y veintinueve de edad.

Valencia dispone técnico aerógrafo conociendo propaganda cinematografía, retoque películas, etc.

Las empresas que deseen informarse sobre las ofertas indicadas, se personarán en la Oficina de Colocación, República Argentina, 9, primero.

### Castañas

Adquirlas o, por lo menos, consulte precios a MENDIA. Oficinas: MAYOR, 159, bajo.

## AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 729; mínima, 725'2. Subiendo. Temperatura máxima, 20 a las 3'50 de la tarde; media, 14'1; mínima, 10'6 a las 8'45 de la mañana. Sol seis horas. Viento, Oeste. Lluvia, Inapreciable.

## RESTAURANTE ADELA

EXCELENTE COCINA CALVO SOTELO, 2. — Teléf. 16-06.

## Colegio-Academia "Cisneros"

AVDA. PORTUGAL, 40, 1.º 150 PLAZAS AUXILIARES DE ESTADISTICA Instancias hasta 1.º Noviembre. COMERCIO — BACHILLERATO CULTURA GENERAL.

## CRISTALES CASA BERGASA

El próximo domingo celebrará la fiesta de su Excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús, el Cuerpo de Intendencia.

Con tal motivo habrá una misa, a las once, en la Capilla del Hospital Militar, y el día 16, en el mismo lugar y hora, se dirá otra por los gloriosos caídos del Cuerpo.



## OPTICA - FOTO

GENERAL MOLA, 118. Teléf. 12-80.

## PERMANENTES 7 pts. "MARUJA"

URALITA CONCESIONARIO Rogelio Berger

Por don Saturnino Gonzalo y señora, vecinos de Arrábal, y para su hijo Pablo, empleado administrativo en la Maestranza Aérea de Agoncillo, ha sido pedida a don Pedro Ruiz, industrial peluquero de esta plaza, la mano de su hija Divina.

La boda ha sido fijada para la primera quincena del mes de diciembre.

## URGENTE

Se necesita socio con diez mil pesetas, produciendo cincuenta pesetas diarias. Razón en NUEVA RIOJA.

## MARUJA

PUNTO Y CONFECION Haos. MOROY, 11 — Teléf. 1109.

## EXAMEN DE ESTADO

Preparación INTENSIVA y EFICAZ, para la próxima convocatoria. GENERAL FRANCO, 42, 1.º, Izq.

## MUEBLES LIZARANZU

Exposición, fábrica y oficinas Murrieta, 49 y 51. Teléf. 1774.

## HOY.-Frontón Cinema

CONTINUA DESDE LAS CINCO ULTIMO DIA de proyección de estas dos grandiosas películas

## EL 13.000

Por JOSITA HERNAN y RAFAEL DURAN.

## La caravana del Oeste

Por CHESTER MORRIS y ANITA LOUIS. PRECIOS POPULARES

## HOY, VIERNES CINEMA DIANA

GRAN MODA EXTRAORDINARIA SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO Y MEDIA ¡¡EL SUCESO CINEMATOGRAFICO DEL AÑO!!

## Normas sobre las elecciones Sindicales

### Productores del Sindicato Provincial de Ganaderia

- 1.º El jefe de la Sección económica de este sindicato será elegido por todos los productores empresarios carniceros, chacineros, lecheros, avicultores y ganaderos.
- 2.º El jefe de la Sección Social Asistencial—el cual se procurará que sea letrado—se elegirá por votación entre todos los productores empresarios y obreros de este sindicato.
- 3.º El jefe del ciclo de producción será elegido por votación por todos los productores empresarios de esta rama.
- 4.º Los vocales de la Junta Económica anterior serán elegidos en la forma siguiente: Un vocal del subgrupo lanar Un vocal del subgrupo lidia Un vocal del subgrupo aves de corral.
- 5.º El jefe del grupo chacinero será elegido por votación por todos los productores empresarios de esta rama, así como tres vocales para la Junta Económica.
- 6.º El jefe del ciclo de comercio...

## Gran Academia de Corte y Confección

La Profesora doña Encarnación Sanz, pone en conocimiento de sus alumnas y público en general, que no pudiendo regresar para el día 15 de octubre, abre su Academia el 1.º de noviembre. VARA DE REY, 29, Entr.º Dcha.

TALLER IMPORTANTE ESPECIALIZADO EN LA CONSTRUCCION DE ARCAS DE CAUDALES NECESITA REPRESENTANTE INTRODUCIDO. — DIRIGIRSE: APARTADO 311. — BILBAO.

## JOSE L. DE ARAUJO

ALMACENES DE DROGUERIA Productos químicos para la Viticultura METABISULFITO DE POTASA — ACIDO TAETRICO — ACIDO TANICO (TANINOS) — FOSFATO AMONICO. Ventas al por mayor y detall LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS, DIRIGIDOS POR TECNICOS FACULTATIVOS.

## MESAS ELECTORALES

Situación provisional de las mesas electorales en Logroño, a los efectos de poder solicitar la inclusión en la lista de elegibles o candidatos los productores que así lo desean.

Sindicatos provinciales de Ganadería, de Alimentación, de Combustible, de la Piel, de Agua, Gas y Electricidad, de la Construcción, del Metal, Textil, de Industrias Químicas, de la Madera, del Espectáculo, de Frutos y P. H., de Cereales, de Transportes y Comunicaciones, de Hostelería y Similares, de Papel, Prensa y A. G.

Todas estas mesas estarán situadas en República Argentina, 9, primero.

Ayer, en el altar mayor de la iglesia de Santiago, el coadjutor de la misma, don Luis Clordia, bendijo el enlace matrimonial de la bella señorita Pilar Benedicta Apellániz Díaz, con el mecánico del Aeródromo de Agoncillo, don Alberto González y González, siendo padrinos por don Espridión, padre de la novia, y doña María Val, íntima de los familiares.

Los concurrentes a la ceremonia nupcial fueron obsequiados con una comida en casa de los padres de la recién casada.

El nuevo matrimonio, al que deseamos felicidades, salió a visitar varias capitales del Norte.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Pilar Saiz Baños e Isabel Alicia Pérez Ruiz-Olalde; los matrimonios de José Martínez Martínez con Milagros Fernández Martínez, Frutos Ruiz de Gama Bujanda con Piedad Anunciación Martínez Martínez, Alberto González González con María del Pilar Benedicta Apellániz Díaz y Víctor Benito Pérez con Basilia Médrano Lozano.

## URALITA CONCESIONARIO Rogelio Berger

Por don Saturnino Gonzalo y señora, vecinos de Arrábal, y para su hijo Pablo, empleado administrativo en la Maestranza Aérea de Agoncillo, ha sido pedida a don Pedro Ruiz, industrial peluquero de esta plaza, la mano de su hija Divina.

La boda ha sido fijada para la primera quincena del mes de diciembre.

## URGENTE

Se necesita socio con diez mil pesetas, produciendo cincuenta pesetas diarias. Razón en NUEVA RIOJA.

## MARUJA

PUNTO Y CONFECION Haos. MOROY, 11 — Teléf. 1109.

## EXAMEN DE ESTADO

Preparación INTENSIVA y EFICAZ, para la próxima convocatoria. GENERAL FRANCO, 42, 1.º, Izq.

## MUEBLES LIZARANZU

Exposición, fábrica y oficinas Murrieta, 49 y 51. Teléf. 1774.

## HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO ULTIMO DIA de proyección de la magnífica superproducción

## ARGEL

Insuperable creación del famoso actor CHARLES BOYER, con la nueva revelación del cine HEDY LAMARR.

## El Escándalo

El mayor éxito del cine español.

## MANUELA DEL RIO

la extraordinaria ballarina española que ha triunfado con su arte excelso en los mejores escenarios del mundo entero, dará un UNICO ESPECTACULO de Teatro Español en el

## Teatro Bretón

EL LUNES, DIA 16 A LAS 7:30 DE LA TARDE acompañada de los bailarines MERCEDES DE LEON ALBANO DE ZUÑIGA SEBASTIAN CASTRO el guitarrista SANTIAGO DEL RIO y el pianista de concierto JAVIER ALFONSO

Programa selecto. — Piano de gran cola. Butaca, 12 Ptas. General, 3 Ptas. Encargos: Teléf. 11-56.

# SECCION RELIGIOSA

**IGLESIA DE RR. MM. CARMELITAS.**— Hoy dará comienzo en esta iglesia el triduo en honor a Santa Teresa de Jesús, los días 13, 14 y 15.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, cánticos, sermón, reserva y adoración a la Reliquia. Los sermones de los días 13 y 14 están a cargo del R. P. Demetrio, de San José C. D.; y el día de la Santa, por otro padre carmelita.

Día 15. La misa de las nueve será de tres minutos, y a las once tendrá su misa el Cuerpo de Intendencia, con asistencia del excelentísimo señor Gobernador y demás autoridades.

**CAPILLA DE LOS PADRES CARMELITAS.**— Solemne triduo en honor de Santa Teresa de Jesús. Día 13. Las misas, como durante la novena. En la función de la tarde, a las siete, predicará el R. P. Carmelo. Al final adoración de la Reliquia.

Día 14. Por la tarde predicará el R. P. Angélico. Salve solemne y adoración de la Reliquia.

Día 15. Piedad de Santa Teresa. Las misas de siete y media y ocho y media, de comunión general. En ellas cantarán preciosos cánticos las cantoras de esta Capilla. La solemne función de la tarde, a las siete; el sermón, a cargo del R. P. Demetrio de San José. En este día se gana indulgencia plenaria, visitando esta iglesia con las condiciones de costumbre.

**MARIAS DE LOS SAGRARIOS-CALVARIOS.**— Mañana, sábado, 14, en el convento de las RR. MM. Adoración, se verificará, con la asistencia del señor director, la apertura del curso del «Ropero de las Marías», a las tres y media de la tarde.

Se invita a todas las «Marías» y también a cuantas señoras y señoritas simpaticen con trabajar para el esplendor del culto en las iglesias pobres, objeto esencial del Ropero de las Marías.

**ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.**— Mañana, sábado, en la Iglesia de San Bartolomé, se celebrarán las acostumbradas «Sabatinas», a las nueve de la mañana y ocho y cuarto de la noche, en honor de la Santísima Virgen y para rogar por una paz cristiana, según los reiterados deseos del Papa.

Congregantes: acudid todas, con la medalla, así como esta tarde al ensayo de canto que, a las siete y media tendrá lugar en el salón de costumbre. (Rodríguez Paterna, 9).

**Notas Militares**

**MANDOS.**— Se designa para el mando de la Caja de Recluta número 50, al coronel de la escala complementaria de Infantería don Pedro Navarro Villanueva, cesando en el de la Caja de Recluta número 49 (Logroño).

**TRANSFORMACION DE SARGENTOS.**— Por haber justificado con posterioridad a la publicación de las relaciones de admitidos el derecho de asistencia a los cursos de transformación, se publican nuevas relaciones de sargentos no efectivos, formando parte de la primera agrupación. Deberán incorporarse el próximo curso, que comenzará el día 8 de enero próximo en las unidades especiales de transformación afectas a las Escuelas de Aplicación de las armas respectivas.

**PRODUCTORES!!**  
«Obrero! ¡Empresario!» En las listas de elegibles o candidatos publicadas, sólo figuran los propuestos por la Organización Sindical.

«Obrero! ¡Empresario!» Hasta el día 16, púes solicitar tu inclusión en la lista de elegibles de la mesa electoral respectiva.

**ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.**— Mañana, sábado, 14, en el convento de las RR. MM. Adoración, se verificará, con la asistencia del señor director, la apertura del curso del «Ropero de las Marías», a las tres y media de la tarde.



# LA DESPEDIDA DE «PEDRILES»

Tampoco ayer se mostró muy propicio el tiempo para dar brillantez a la función en que nuestro paisano «Pedriles» se despedía del toro. No fué la lluvia del pasado domingo, que obligó al aplazamiento del festejo, pero la tarde estuvo entoldada y fué empujando a medida que avanzaba. Lloviznó a ratos, sopló el viento y, en fin, llegó a sentirse frío. Por todo esto, la entrada fué de las que hacen la desdicha de los empresarios. Muy malita, la pobre.

Ocupó la presidencia el comisario de Policía Sr. Caruncho, asesorado por «Aigabehitón».

Se hacen dos pasillos. Por delante, «Pedriles» y su gente. El paisano, que luce un flamante terno rojo y oro, es acogido con palmas. Después, en compacta formación, todos los «fenómenos» en agraz. También se les aplaude.

Se lidia ganado de Fraile. Dos novillos muy bonitos de lámina para Pedro. Y cuatro becerras para Goitia—que es otro Pedro—«Armillita rojiana», Pepe Ríoja y «Naranjero».

**NOVILLOS PARA «PEDRILES»**  
Primero: Bravo y con genio. Pedro Sáenz veroniqua nerviosillo. Lleva toreando al novillo pero no hay reposo.

Paran bien Casiano y «Niño del Metadero».

«Pedriles» brinda al público y torrea de muleta desde buen terreno aunque con poco aguanite. Mata de dos medias estocadas tendidas y otra media delantera. (Palmitas).

Segundo: Manso. De salida se empuja en los medios y cuando los peones le ofrecen el capote, sale huyendo. Verónicas voluntariosas de «Pedriles».

Entre Casiano y «Cubano» cuelgan tres pares. El segundo par de Casiano es magnífico—lo mejor de la tarde—y le vale una ovación.

El torillo llega a la muleta defendiéndose y cortando el viaje. Pedro también se defiende y se va al rabo en todos los pases. Entra a matar volviendo la cara y no encuentra toro. Luego, yéndose, coloca media en buen sitio. (Palmitas).

**RESES PARA LOS NOVELES**  
Primera: Goitia se queda quieto al veroniquar y «le salen» unos lances que se ovacionan.

«Manchitas» pone un par como puede. Va a continuación Goitia, que quiebra uno caído. Cierra «Manchitas».

También con la muleta «hace el poste» Goitia. La novilla está muy quedada y no admite ese toro. Estocada al etero y revolcón, un pinchazo, otro viaje aéreo y dos pinchazos más. Por último coloca más de media trasera y descabella al primer erepique. (Ovación y vuelta).

Segunda: Muy gacha del pitón izquierdo, por el que se vence. «Armillita» sacude como puede la capichuela. Toma las banderillas y con tres viajes cuebra tres palos.

La faena de muleta transcurre entre acosones, desarmes y golpes. Para no ser menos que su compañero, comienza la ración de estoque con un volapié al vacío. Sigue con un pinchazo, media estocada a tenazón, una caída, otro pinchazo, otro sin hallar toro—perdón, quise decir «toro»—y sugna un aviloso. Acaba de una entera tendida y descabella a la primera.

Tercera: Pequeñita: Pepe Ríoja da un farol. El segundo «le lo apaga» la becerra. Llovizna.

Paran Ríoja y Goitia. Luego el «Niño de la Granja».

Ríoja quiere muletear, pero cada intento es un achuchón. Mata de media tendida, una caída y descabella al primer intento. (Palmitas).

Cuarta: También pequeña. «Naranjero» pone cierta idea en los dos lances con que recoge a la becerra. Luego ésta le da una volteleta. Y tan amigos.

El tercio de banderillas corre a cargo de los sobresalientes «Pacotino» y «Camiserio». Obtienen un gran éxito de risa, pero gana «Pacotino», que también se lleva los mayores «morrones».

«Naranjero» empuja muleta y estoque y se entrega al vértigo del toro giratorio; molinetes y manoleñas.

Un pinchazo, una estocada y un descabello. Hay palmitas.

**BREVES NOTAS AL MARGEN**  
«Pedriles» se ha despedido de un modo decoroso de sus paisanos. No habrá habido, si se quiere, nada deslumbrante en su labor, pero ninguno de los dos novillos le ha durado demasiado. Al cabo de los años de no coger un capote ha sabido, todavía, pisar buen terreno y estar breve. Los nervios le han dominado, pero eso es disculpable por el desentrenamiento natural y, sobre todo, por la emoción de la despedida.

Al decirle adiós a «Pedriles» reiteramos la sinceridad de nuestro afecto a Pedro Sáenz Blanco.



«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Pedriles» brinda el último novillo de su vida torera.—(Cortés-Paya)

«Taparse», grita un novel. Y venos al «Cubano», entre barreras, embozado en su capote. Como el Comendador. Porque, ¡es que se ha levantado un fresco...!

El director de lidia al aspirante a Mancoles: «Déjala que te llegue» y le llega. ¡Pero como si llevara sello de urgencia!

Hay una banderilla que en lugar de quedar prendida en la becerra, como era su obligación, prefiere subir al tendido de espectadora.

El «Curro», director de lidia, calza unas rebeldes zapatillas. Siempre llegan solas, y mucho antes que su dueño, a la barrera.

Casiano y «Cubano» también saltan a prestar una ayuda a los novillos. Y es sorprendente la rapidez con que han cambiado la ropa de caireles por la de corto. Parecen los «Fregolís» del toro.

Los cuatro novillos emplearon para el descabello día envenenar. Y, ¡zas! a la primera. ¡Enhorabuena!

Y a propósito del descabello: ayer hizo sus primeras armas con el cachete el pequeño Valentín Ruiz. Poco que hacer le dieron los matadores, pero así y todo mostró tal destreza al terminar de asegurarse a las beceras que, si sigue así, muy pronto eclipsará las glorias de papa.

Y bien señores «fenómenos», ahora que nadie nos oye: ¿ninguno de ustedes se despedía también ayer? Pues no estaría de más que alguno lo fuera pensando...

**LA CORRIDAS DE AYER**  
EN ALICANTE

Corrida de la Prensa. Buena entrada al sol y floja en la sombra. Seis toros del Duque de Braganza y dos de Juan Belmonte.

Asisten la hija del Caudillo y el Ministro de Marina, que son acogidos con aclamaciones.

El estudiante, superior en uno (oreja), y bien en el otro (muchas palmas).

Fermin Rivera, aplaudido en su primero y colosal en el otro (dos orejas, rabo y pata).

Manolete muy bien en los dos (oreja en ambos).

Luis Miguel Dominguín ovacionado en uno y superior en el que cerró plaza (oreja).

El quinto toro, que saltó varias veces al callejón, alcanzó una de ellas al agente de la Policía Armada Eustaquio Cuadrado, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Peso de los toros en canal: 215/5, 270, 227, 209, 234, 254, 233 y 295/5 kilogramos.

**EN BARCELONA**  
Plaza Monumental. Media entrada. Un toro de Concha y Sierra pa-

# Palabras del Ministro de Asuntos Exteriores

(Viene de primera página)  
a la mosca del Mediterráneo en algunos frutos.

Acabo de hablarlos, y bien lo sabéis, del espíritu fraterno que caracteriza la presencia espiritual y temporal de España en América.

Nosotros no hemos mandado a América sino colonizadores misioneros y admirables trabajadores, cuyo esfuerzo tanto ha contribuido a crearla en cristiana unión con las razas indígenas. Y no pensamos apartarnos de esa lección del pasado sino al contrario, seguiría satisfichos y orgullosos de ella.

A ese aniversario capital acudimos, pues, sabedores de nuestra aportación a la obra del progreso humano, dando gracias a Dios por habernos elegido como instrumento suyo en la tarea de evangelizar las tierras nuevas, dejando en ellas la verdad cristiana y una constitución social basada en la dignidad, el honor y la responsabilidad de cada alma individual, según nuestra doctrina católica, y llenos de esperanza en el porvenir fabuloso del mundo descubierto por los navegantes de España porque el mundo americano entero, lo mismo el que polo nuestra raza, que el que ocuparon los demás, quedó abierto a las empresas creadoras el 12 de octubre, vínculo especialísimo para España con todos los pueblos del continente occidental.

El 12 de octubre coloca en el plano de la historia la parte misteriosa de la tierra que nuestros mayores sólo presentaban entre el temor a las fuerzas vengativas, sus guardianes. Nosotros dominamos el misterio iluminados las tinieblas y llevamos la clara aurora de nuestro cielo al mundo incógnito, tremendo acontecimiento que hoy celebramos en la más alegre de las fiestas.

La España regida por el Caudillo Franco, resurrección de un pasado glorioso, vive y vivirá fiel a esa noble ansia cristiana que hizo posible y fecundo el descubrimiento de América.

**Hace 25 años**

Fueron muchísimos logroñeses a Zaragoza a presenciar las corridas de fiestas. Se celebró la primera con ganado de Concha y Sierra, que cumplió Belmonte, Belmonte y Chicalet, no hicieron más que salir del paso. La entrada, buena, no obstante el tiempo frío y lluvioso.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió cuenta de la solicitud de jubilación presentada por el capellán del cementerio don Pedro Corres, la que le fué concedida, haciendo constar en acta el sentimiento de la Corporación por verse privada de tan digno funcionario.

Falleció don Sotero Irasarrí Martínez, bibliotecario y ayudante de este Instituto General y Técnico y profesor del Colegio de San Antonio. Su entierro, que fué presidiendo por el Claustro en pleno de dicho Centro, estuvo concurridísimo.

También los oficiales sastres fueron a la huelga por no aceptar los patronos la jornada y tarifas para la confección de prendas presentadas por aquellos.

En Santo Domingo tomó posesión de la canonjía, ganada por oposición, don Antonio María Pérez Ormazábal.

En Nájera se celebró una reunión del Ayuntamiento por los industriales y comerciantes para ver de implantar una nueva feria en el mes de abril. La idea fué acogida con gran interés y se nombró una Comisión gestora, que llevase a cabo el propósito, compuesta por el alcalde don Julio Merino; don Pio Pinedo, don Victoriano Gobantes, don Joaquín Domingo y don Manuel Lorena, comerciantes; don Anacleto Pérez, tratante de ganados y don Celestino Urbina, agricultor.

El día de su inauguración, la empresa de la Plaza de Toros, daría una corrida con ganado de Jiménez y Casas de Alfaro, y el diestro zaragozano Saulo Ballesteros.

**HACE 50 AÑOS.**— Marcharon a Zaragoza muchos logroñeses para ver las corridas de fiestas. En la primera, con lleno completo, se lidió ganado de Carrizqui, que salió bueno y mató catorce caballos. Guerrita estuvo monumental; Fuen tes, bien; de los picadores, Cantares; pareando, Mogino y Antonio Guerra; Molina descordó al primer toro, armándose un jaleo regular, por lo que el presidente ordenó que fuese retirado al corral, lo que no pudieron conseguir los mansos y hubo que apuntillarlo en la plaza.

Finalmente, volvieron al patio, donde fué ejecutado José Antonio. Allí había formada una Falange de las Juveniles de Franco y cuatro camaradas de las mismas Falanges Juveniles daban guardia a ambos lados de la cruz que se alza en el lugar donde cayó el Fundador.

Ante la Cruz, el Obispo de León, Dr. Almaraz rezó una oración. La señorita Carmen Franco Polo, el almirante Moreno y las hijas del ministro y del almirante Bastarache, depositaron al pie de la Cruz varios ramos de flores.

Se cantó el «Cara al Sol» y dió los gritos de ritual el almirante Moreno. A continuación, las mismas personalidades visitaron el cementerio municipal de Nuestra Señora del Remedío, en cuyo lugar se conservan petrificadas las huellas que dejó el cuerpo de José Antonio en la primera fosa donde ocupó después de ser inmolado. A ambos lados del sepulcro daban guardia camaradas del Frente de Juventudes y fuerzas de la Policía Armada.

La hija del Caudillo y el ministro de Marina depositaron al pie de la tumba una monumental corona de flores naturales. Momentos después, la señorita Carmen Franco Polo, el Ministro de Marina y las restantes personalidades, emprendieron el regreso a Alicante.

ra el rejoneador Alvaro Domeca, que estuvo muy bien, y cinco de Muriel y uno de Villamarta en lidia ordinaria.

«Cañitas», oreja en uno y muchos aplausos en el otro.

«Andaluz», oreja y aplausos, respectivamente.

Pepín Martín Vázquez, ovacionado en su primero y oreja en el que cerró plaza.

Pesos en canal: 225 el de rejones. Los de lidia ordinaria, 244, 214, 261, 287, 274 y 292 kilos.

**EN MADRID**  
Media entrada. La corrida se suspende por lluvia al segundo toro de lidia ordinaria.

Simao da Veiga, muy bien.

Del Pino, que confirmaba la alternativa, bien en el toro que mató (ovación y saludos).

Gallito, breve por el agua (aplausos).

Albaicín no mató ningún toro.

# GUIA SANITARIA

**Tratamiento Radio-Eléctrico SIN OPERACION:** de la hipertrofia prostatica, prostatitis, Endobronquial; de los abcesos pulmonares, bronquitis, asma y bronquitis crónica, Neuróticas; de las colitis crónicas y hemorroides.

**ANGEL DE GARIZABAL,** Médico. Florida, 17. VITORIA. Teléf. 1417. (C. S. P. n.º 330.)

**PROBO RAMIREZ**  
Estómago-Higado  
Intestinos-Rayos X  
C. Sotelo, 3. Tr. 13-13. C.S.P. 23.

El especialista en Garganta, Nariz y Oídos, Dr. MONTOTO, suspende la consulta de dicha especialidad, por ausencia, hasta el lunes, día 16.

**CORAZON — PULMON TUBERCULOSIS**  
**RAFAEL RUIZ**  
MEDICO ESPECIALISTA  
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEÓN» de Bilbao.  
**RAYOS X MEDICINA GENERAL**  
Gallarta, 1. — Teléfono 21-19.  
(C. S. P. n.º 52)

**Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen**  
para enfermos de  
**GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER**  
Médico Director  
**J. M. OLIVER URBIOLA**  
Médico Jefe de la Maternidad Provincial.  
Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.  
Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc.  
GONZALO BERCEO, 9 (Chalet). TELEFONO 10-75. LOGROÑO.  
(C. S. P. n.º 19.)

**ALQUILERES**  
TIENDA EN PORTAL, propia para zapatero, se arrienda. Once Junio, 15.

**PISO** campero, se arrienda, con gallinero y huerto, en San Adrián, F-G. Razón, General Mola, 134, 2.º.

**ENTRESUELO** céntrico, se alquila, para oficinas. Razón, Avenida de Colón, 9, 1.º, Izqda. De 12 a 2.

**PISO AMUEBLADO**, se desea. Razón, General Mola, 65, 1.º.

**HABITACIONES** amuebladas exteriores, soleadas, baño, cedería con o sin pensión. Razón en Nueva Rioja.

**COLOCACIONES**  
**COCINERA**, se necesita. Inútil presentarse sin buenos informes. Martínez Zaporta, 9, 1.º, derecha.

**COCINERA** y NISERA de 18 años, se necesitan, con informes. Razón, Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha.

**SIRVIENTA** para matrimonio solo, se necesita, con buenos informes. Duquesa de la Victoria, 32, ent. dch.

**OSBEROS.** Se necesitan mamposteos y carpinteros armadores para trabajar en obras de hormigón armado. Dirigirse a «Luz, Sancho y Compañía», en Vitoria, Generalísimo Franco, número 25.

# ESPECTACULOS

**J. FRAILE**  
Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.  
MATRIZ — PARTOS  
Once de Junio, 11. — Teléfono 16-82.  
Consulta diaria excepto los sábados, durante la época de verano.  
(C. S. P. n.º 78.)

**Fernando Pons**  
DIGESTIVO-NUTRICION  
De la Beneficencia Municipal, por oposición. Puericultor de Sanidad Nacional por oposición. Director de la Gota de Leche.  
RAYOS X. — Hnos. Moroy, 9.  
(C. S. P. n.º 73.)

**FRANCISCO ASTIGARRAGA**  
Jefe de la consulta y clínica de gargarita, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, siendo pasado consulta en Haro. Los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

**Mateo G. Baquero del Río**  
RAYOS X — ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS  
Muro Mata, 14, 1.º.—Teléf. 21-21.  
(C. S. P. n.º 16.)

# CINE

**ARGEL**  
Diana y Moderno

En perfecta gradación emotiva se desarrolla la acción de esta película, cuyo núcleo argumental lo forman las aventuras—hasta la final—de «Pepe de Moko», personaje real de la delincuencia parisiense.

En un marco bien exótico, el barrio «Le Casbah» o barrio moro argelino, refugio de los delincuentes de todos los países—fondo ciego y de baja moral—tiene lugar toda la trama, que va cobrando con sus hitos apasionados la atención del espectador, que bien pronto se percata de que la realización de John Cromwell es excelente en todos los aspectos.

Pero quizá no reside el mayor atractivo en las causas antedichas, sino en la perfecta incorporación de Charles Boyer, que llega en esta producción a su plenitud artística.

Le secundan con el mejor acierto Sigrif Curie, Hedy Lamarr, Joseph Calleja y Alan Hane.

El argumento tiene momentos de intensa emoción; pero ésta no llega al público tan fuertemente como debiera, sin duda porque los procedimientos empleados por policías y ladrones chocan un poco con nuestro modo de concebir el mal y la justicia. Y si la figura de un confidente no resulta simpática, menos nos gusta aún que se le mate a sangre fría, cuando, cobardemente, se agacha en un rincón suplicando clemencia.

Las condiciones técnicas de la producción, a tono con la calidad general, es decir, sin tacha.

Con la participación popular en las elecciones, el Sindicato será la viva célula de la acción servida por el calor de los propios productores con su activa intervención, donde la selección de los mejores imponga su recta interpretación de las eternas verdades en el plano social.

# ALQUILERES

**MODISTAS**, oficiales y medio oficiales, se precisan. Bien retribuidas. Vara de Rey, 10, 3.º, dcha.

**COMPRAS**  
COMPRO CERAS. Queipo Llano, 52.

**COMPRA Y VENTA** de muebles y ropas. Mayor, 118.

**COMPRAMOS:** Madera de nogal, olmo, chopos y otras varias. Pagamos buenos precios. Hijos de Esteban Ochoa. Cabo Noval, 15.

**DESEARIA** comprar máquina de hacer punto. G. Mola, 37, 2.º, centro.

**¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!** Compró ropa usada: Trajes, americanas, pantalones, abrigos, leguis, calzado, etc. Voy domicilio. Sólo seis días. Avisos: Marqués de Murrieta, 3, 1.º, dcha.

**FINCAS**  
FINCAS «EJADAD». Máxima serie. dcha. Zaporta, 1. 4.º. Teléfono 19-64.

**PISOS** con llave en mano, se venden. García Morato, 19, 2.º, Izq.

**DOS PISOS** de nueva construcción, se venden, llaves en mano. Tratar directamente con el dueño, Félix Andrés. P. Galdós, 24, 4.º. L. Tlf. 1909.

**VISA** de cinco fanegas, se vende en el Camino Viejo de Pucmuyar. Razón, Carnicerías, 17, Félix Alonso.

**ESTEBANEZ** vende un segundo piso, con llaves en mano, próximo a Portales. Gral. Franco, 44, 1.º, centro.

**ESTEBANEZ** vende una casa produciendo un 8 por 100, en calle de gran paventir. G. Franco, 44, 1.º, centro.

**GANADOS**  
SETENTA OVEJAS con o sin corredo, se venden o cambian por cabras y una ternera. Informes, «El Chalet», en Cyón (Alava).

**NOVILLOS** lecheros, vendo dos para sementales, de 18 y 14 meses. Veriales, Corrales de Cameno, V. Palacios.

**PAJ**

El Primer Ministro polaco ha llegado a Moscú

Churchill ha ofrecido una cena a Stalin

Ambos personajes, con Eden, Molotof, Harriman y Clark, conversaron después extensamente

LONDRES.— Ha llegado a Moscú el primer ministro polaco, Mikolajchik, según noticias oficiales recibidas de la capital rusa.

LONDRES.— El primer ministro polaco, que ha llegado a Moscú, iba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, Romer, y por el presidente de la asamblea nacional de Londres, Grabski.

de victorias. Según los que asistían a la cena, la anterior declaración gustó mucho al mariscal Stalin.

Discurso del Delegado Nacional de Sindicatos...

(Viene de la página primera)

teses del propio estado—que necesita dentro de nuestra concepción suficientemente estructurada—sino política contar con una sociedad también la conveniencia de los particulares que de este modo podrían, en cualquier momento, contar con los medios hábiles para llegar a las esferas públicas más elevadas en defensa de sus problemas.

LOS SUFRAGIOS EN OTROS REGIMENES POLITICOS CONFIEREN PODER; EN EL NUESTRO, FUNCION

Poca perspicacia es menester para advertir cuánto más jugosa resulta esta representación de aquella vieja, que concedía unos votos indiferenciados a una persona que, por regla general, desconocía quién la elegía, para que, reunido con otras, no ligadas con ella por ningún vínculo natural, en una asamblea de poderes sin límites, o bien decidida con su voto coincidir con los más, incluso sobre cuestiones que Dios no abandona a la libre disputa de los hombres, o bien si se encontraba en el grupo de los menos—en el de los oficialmente equivocados—dejaba caer su intervención en la nada absoluta.

Los sufragios en otros regimenes políticos confieren poder; en el nuestro, función. En los primeros, la elección separa a los ciudadanos en soberanos y súbditos. Nosotros buscamos, a través de ella, una estructura orgánica permanente.

Por eso no catalogamos las candidaturas por colores políticos, sino de acuerdo con la propia condición que a un hombre imprime su habitual trabajo.

¿Más precisiones? A los españoles de buena fe, a los que buscan de corazón una patria buena, sería fatigarse inútilmente. A los derrotistas, a los pescadores de río revuelto, a los que añoran retornos que ¡ay! serían muy distintos a como los señalan, cualquier argumento por evidente que fuera, los resbalaría como el agua sobre la epidermis de un saurio.

EL SINDICATO SOLO EXIGE UNA COSA PARA ENTRAR EN EL: SER TRABAJADOR

En suma: Los sindicatos españoles abren de par en par sus puertas a todos los productores, sin exigir en la entrada otra contraseña que ésta: ser trabajador.

Mañana no cabrán críticas honradas contra la labor que realizan los dirigentes sindicales por parte de los que se abstuvieron al elegirse. Ahora bien: si creyeran algunos que se puede abusar de esta noble actitud; y que en el seno de organismos sindicales pueden introducirse artefactos de Ulises, advertimosles piadosamente que no atraviesen nuestro dintel. Tales emboscados no encontrarán ángeles en las jambas con espadas flamígeras—porque ello no valdría la pena—.

Lo dije ya. Tenemos una doctrina, creemos firmemente estar en posesión de unas verdades impuestas con sangre en esta lucha abierta, y que sólo de esta manera se nos puede arrebatar. Al régimen nacional-sindicalista no se le derriba en unas elecciones.

EL CAUDILLO QUIERE QUE EL PUEBLO PARTICIPE EN LA TAREA COMUN

Pero esto sabido, nuestro Caudillo quiere que el pueblo participe en la tarea común, en esa tarea que se realiza en beneficio de España y de los españoles. A esto se va el 22 de octubre en unas elecciones sindicales, a las que cuando el mando ordena, seguirán otras convocatorias para que toda la sociedad española, de una manera orgánica, contribuya, a través del ejercicio de las funciones familiares, municipales y sindicales, al logro de la Patria Una, Grande y Libre, de la Patria de la paz y de la justicia. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Los gritos fueron unánimemente contestados, cantándose a continuación el «Cara al Sol».

El Delegado Nacional de Sindicatos, acompañado de todas las autoridades y jerarquías, marchó a Puebla de Valbona, en una de cuyas fincas, la Casa Blanca, del Instituto Nacional de Colonización, se verificó la apertura de la exposición agropecuaria que allí se celebra, y a la que concurren numerosos expositores de campo. Desde allí, el Delegado Nacional de Sindicatos, emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

Brillantísima celebración de la festividad de la Virgen del Pilar en Logroño

LA GUARDIA CIVIL, QUE LA TIENE POR PATRONA, DIO ESPECIALISIMO REALCE A LOS ACTOS CELEBRADOS

LA PROCESION CONSTITUYO UNA GRAN MANIFESTACION DE FERVOR MARIANO

Con especialísimo esplendor se celebró ayer en nuestra capital la festividad de la Virgen del Pilar y Día de la Hispanidad. Desde primeras horas de la mañana, en que las bandas de música y la de trompetas del Regimiento de Artillería recorrieron nuestras calles interpretando dianas, la ciudad apareció engalanada, luciendo colgaduras y ondeando la Bandera Nacional en los edificios oficiales.

Los templos se vieron concurridísimos y fueron ininidad las personas que se acercaron a recibir la Sagrada Comunión en todas las misas celebradas y muy especialmente en el altar de la Virgen del Pilar de la Colegiata, en el que desde las seis y media hasta las doce y media se estuvo administrando la Comunión sin interrupción cada media hora.

MISA SOLEMNE EN LA COLEGIATA

A las ocho y media se celebró en la Colegiata la misa de Comunión general y a las diez y media, en la misma iglesia, la misa solemne, siendo tanta la afluencia de fieles que llenaron materialmente el amplio templo. El altar se hallaba bellísimamente adornado con gran profusión de luces y flores y la Bandera Nacional, así como con distintos modelos de armas colocadas al pie como testimonio de pleiteada de la Guardia Civil hacia su Patrona. Dos capitanes del benemérito Instituto dieron escucha al altar y al orador sagrado que pronunció el panegírico.

Celebró el Santo Sacrificio el



M. Sr. Doctoral de la Colegiata y Director de la Asociación de la Virgen del Pilar, don Sebastián Sanz asistido por los beneficiados don Jacinto Martínez y don Manuel Gabasa, de diácono y subdiácono, respectivamente.

La Capilla de la Colegiata, reforzada con valiosos elementos, cantó la misa de Froschini a tres voces.

Asistieron al solemnisimo acto religioso los Sres. Gobernadores civil y Militar, Jefe Provincial del Movimiento, Presidente de la Audiencia, Presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, Alcalde de la ciudad y otras muchas autoridades civiles y militares y representaciones oficiales. El benemérito Instituto de la Guardia Civil estaba representado por el coronel-jefe del Décimo Tercio don Bruno Ibáñez, los tenientes coroneles señores Merino y Garrigós; el comandante Sr. Fantobas Raluig y toda la oficialidad. La Corte de Honor de Señoras y la Asociación de Caballeros de Nuestra Señora del Pilar asistieron en pleno, y lo mismo representaciones del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Locoposarios de la Administración Local y del Cuerpo de Correos, que igualmente honraban a su Patrona.

Retirada alemana al Sur de la carretera Bolonia-Rimini

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— Ejércitos aliados en Italia: La serie de acciones fructuosas efectuadas por tropas británicas e indias del octavo ejército en los contrafuertes apeninos, al Sur de la carretera de Bolonia-Rimini, durante los últimos días, a pesar del mal tiempo, han obligado al enemigo a retirarse a una nueva línea que va de Noroeste a Suroeste a través de Bambettola. So han efectuado avances de hasta tres kilómetros y medio con una resistencia debilitada. Tropas brasileñas del V Ejército han avanzado por el valle del Serchio y sus vanguardias están cerca de Galliciano y Barga.

Ejércitos aliados en los Balcanes: Continúan las operaciones de limpieza en Gzashdie. Se han recibido más detalles sobre los prisioneros capturados y material cogido en Sarandé. (Efe.)

ELOCUENTISIMA ORACION SAGRADA DEL Sr. PRADO LERENA

Pronunció una oración sagrada verdaderamente magistral el comandante capellán del 24 Regimiento de Artillería, don Francisco Prado Lerena, de cuyo elocuentísimo panegírico damos a continuación un brevisimo resumen.

Comienza diciendo que hay fe-

vino de la Fe, de la cual es baluarte inexpugnable y prenda de perpetuidad. Por él no han prevalecido ni prevalecerán en España los embates de la impiedad. Dice que la Fe fué el cimiento más sólido de nuestras históricas grandezas y es el más firme apoyo de las sociedades. Terminando esta primera parte con un canto de esperanza fundado en este Pilar de Zaragoza, desde el cual hay empeñada promesa solemne de que en España jamás faltarán adoradores del verdadero Dios.

Habla después de la Raza, diciendo por qué se celebra en este día. El Pilar, dice, es el signo bajo el cual nacen la unidad y el imperio español, pues el 2 de enero de 1492 se inicia aquella y el 12 de octubre del mismo año, nace éste; por eso la Virgen del Pilar es la Reina de la Hispanidad y su santuario el santuario de la Raza.

Define el concepto de raza hispánica que es concepto espiritual.

Habla del descubrimiento del Nuevo Mundo, que da origen a la fiesta; refiere los afanes de Colón, sus desvelos; describe su viaje por ignotos mares; sus zozobras, su fe y pinta la emoción de aquel amanecer del 12 de octubre de 1492, ante el mágico grito de ¡Tierra! y la alegría de Colón y su oración a Dios al plantar el estandarte de la Cruz en la primera que pisó.

Canta la unión de América y España, y termina diciendo que el mejor medio de celebrar la Fiesta de la Raza es estrechar los vínculos intelectuales, religiosos y comerciales de España con sus hijas, las repúblicas americanas.

La tercera parte del discurso fué un canto entusiasta y fervoroso a

la Virgen del Pilar para que siga protegiendo a España e iluminando al Caudillo a fin de que la guie por este mar de sangre sin anegarse en él.

Terminado el solemnisimo acto religioso, desfiló ante las autoridades que habían acudido, una compañía de honor del 10.º Tercio de la Guardia Civil al mando del capitán Carrillo de Albornoz y los señores don José Valdivia, don Francisco Mato y don Vicente Sánchez Peral. La formación resaltó extraordinariamente por su marcialidad, impecable presentación y alto grado de instrucción. A todo lo largo de la calle del General Mola y resto del trayecto hasta el cuartel, el público aplaudió calorosamente a las fuerzas del benemérito Instituto y se dieron entusiastas vivas a la Guardia civil.



LA GUARDIA CIVIL, ENTUSIASTICAMENTE APLAUDIDA

En el cuartel de la Benemérita y en un edificio que ocupó la Cerámica Riojana y que actualmente sirve de alojamiento a fuerzas del 10.º Tercio, se sirvió a la tropa una comida extraordinaria con arreglo a la siguiente minuta: entremeses, paella a la valenciana, huevos rellenos, carne mechada con patatas fritas, frutas y pastas, vino, café, licores y cigarro puro. El coronel señor Ibáñez y toda la Plana Mayor del 10 Tercio y de la Comandancia de Logroño, presenciaron la comida de los guardias que trans-

currió dentro de un ambiente verdaderamente magnífico.

LA PROCESION

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar la solemnisima procesion anunciada, y en la que formaron asociaciones religiosas y fieles en el orden que ayer indicábamos habian de guardar. Por la concurrencia de fieles y la brillantez del cortejo puede decirse que constituyó una gran manifestacion de fervor mariano. La Guardia Civil, que tan especial realce dió a los actos celebrados, estuvo también presente en este con sus jefes y la fuerza que dió escucha a la imagen de la Virgen del Pilar, que cerró marcha en la procesion.

Presidió el M. I. señor doctoral de la Colegiata, don Sebastián Sanz, y formaron la presidencia civil los gobernadores civil y militar, Jefe Provincial del Movimiento, Presidente de la Audiencia y el coronel del 10.º Tercio, formando en la procesion otras muchas autoridades y representaciones oficiales.

La imagen de la Virgen del Pilar iba artísticamente iluminada. Cerraba la procesion, como ya hemos dicho, una compañía de la Guardia Civil con la banda de tambores y trompetas del Regimiento de Infantería y en el cortejo figuraba las bandas de música municipal y de la Beneficencia Provincial, abriendo la marcha una escuadra de ginetes a caballo y la banda de trompetas del 24 Regimiento de Artillería.

Terminada la procesion, se dieron fin a los solemnisimos actos en la Colegiata, impartiendo la bendición con el Santísimo, y con una bella plática final del predicador del novenario, tras la que se cantó el himno a la Virgen del Pilar. Al regresar a su cuartel las fuerzas de la Guardia Civil que habian formado en la procesion, fueron aplaudidas nuevamente por el gran gentío que llenaba la calle del General Mola.

Antes de terminar esta informacion, queremos consignar que el Excmo. Ayuntamiento de Logroño contribuyó a alegrar el ambiente festero del día haciendo que las comparsas de gigantes y cabezudos recorriesen las calles, y también hemos de hacer constar que la juventud masculina de Acción Católica celebró en la Colegiata una solemnisima vigilia en honor de la Virgen del Pilar, en la noche del 11 al 12.

Se mantiene la cabeza de puente aliada sobre el canal Leopoldo

En Maizieres-les-Metz se lucha duramente

CUARTEL GENERAL DEL Cuerpo Expedicionario Aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

La cabeza de puente aliada sobre el Canal Leopoldo se mantuvo firme durante el día de ayer, y hemos reforzado nuestros desembarcos en la costa meridional del Escaalda. Cazas y caza-bombarderos siguieron apoyando a nuestras tropas en el sector de Brusken. Las posiciones fortificadas en Oostburgshuis fueron atacadas con bombas y proyectiles cohetes. Bombarderos pesados con escolta de cazas, atacaron un dique cerca de Veere y posiciones artilleras en la isla de Walcheren, en el terreno situado frente a Flisinga. No ha regresado un bombardero. Al oeste de Arnhem, el enemigo se ha retirado de un sector en la orilla meridional del Neder Rijn. Cazas y caza-bombarderos aliados actuaron en apoyo de nuestras tropas y atacaron puntos fortificados, concentraciones de tropas y de tanques en el sector de Arnhem.

Las tropas aliadas que tienen cercada la ciudad de Aquisgrán, han renovado su ataque contra esa población, después de haberse negado el comandante alemán a aceptar nuestro ultimátum de rendición. La ciudad ha sido bombardeada durante cinco horas por nuestros bombarderos medios. Caza-bombarderos

atacaron a tropas enemigas al suroeste de la ciudad. Al norte de Aquisgrán se libraron batallas en Bandenberg con infantería y tanques enemigos. Han sido rechazados fuertes contraataques en el sector de de Haaren y nuestra infantería, apoyada de cerca por la artillería, infligió elevadas pérdidas al adversario. Al suroeste de Aquisgrán, nuestras tropas han avanzado contra dura resistencia, y han cortado la carretera Monchau-Duren, en un punto situado a kilómetro y medio al suroeste de Hurigen.

Se lucha duramente en Maizieres-les-Metz. El enemigo utiliza los sótanos de las casas como posiciones antitanques. Hemos rechazado un fuerte contraataque en las cercanías de Letricourt, al Norte de Nancy. En los contrafuertes de los Vosgos, hemos efectuado avances limitados al Noroeste de Epinal y en Le Thillot, donde fueron rechazados duros contraataques. El pueblo de Sapols está en nuestras manos. Ha sido ensanchada la cabeza de puente sobre el río Moselotte.

Caza-bombarderos hicieron blanco en objetivos de transporte enemigos en la cuenca del Ruhr. También han sido atacados compuertas en canales y puentes ferroviarios en el sector de Saarbrücken. Bombarderos pesados, con escolta, efectua-

ron incursiones contra objetivos militares en la región de Colonia-Coblenza. No han regresado cinco bombarderos y un caza.—(Efe.)

BRUSELAS.—Las llamas y el humo se elevan en columnas de centenares de metros que salen de todos los sitios de la ciudad de Aquisgrán, sometida a un tremendo bombardeo de artillería y aviación, dice un corresponsal de la Prensa combinada americana. En un lugar, una tremenda explosión, al pavor de un gran depósito de municiones, fué seguida de un gran incendio.

Añade que la guarnición, aunque debilitada, mantiene excelentes posiciones defensivas y simultáneamente enormes concentraciones de fuerzas alemanas atacan desde el exterior con el propósito de romper el cerco. La aviación y la artillería abren devastador fuego contra las columnas de socorro, que no consiguen los fines deseados.—(Efe.)

Lebrún visita a De Gaulle

PARÍS.—Alberto Lebrún, ex-presidente de la República, ha visitado a general De Gaulle, en su residencia oficial, según comunica Radio París. Al marchar, Lebrún expresó su satisfacción por ser De Gaulle el jefe de la nación francesa.—(Efe.)



chas en la historia de los pueblos no pueden olvidarse, y España no puede olvidar esta del 12 de octubre, porque en ella se hace conmemoración solemne de la Virgen del Pilar, se celebra la Fiesta de la Raza y la fiesta patronal de la Guardia Civil.

Desarrolla estos tres puntos: el Pilar, la Raza y la Guardia Civil.

Dice que el Pilar nos recuerda un favor singularísimo de María y un deber de gratitud hacia Ella, por habernos traído el beneficio de

la Guardia Civil, que este año celebra su primer centenario.

Glosa el artículo primero de la cartilla del guardia civil «El honor es la principal divisa del guardia civil» y afirma que, fiel a esa consigna, el benemérito Instituto ha escrito páginas de abnegación y sublime heroísmo, tanto en paz como en guerra.

Habla de la misión de paz y seguridad de esta fuerza, en incendios, inundaciones, calamidades públicas, revueltas, huelgas revolucio-



(Fotos Cortés-Payá)